

# 掌握資訊，適量生產

## 84年3月果品生產

### 1. 李子減產8.6%

受到去年多次颱風的侵襲使得本省李樹損毀許多，影響本年正常產量，預測產量將減為69,605公噸，比平常年減少7.4%，5月上旬起可陸續採收，主產地在苗栗大湖、南投仁愛、花蓮卓溪與台東海端等鄉鎮。

### 2. 桃產量與去年相去不遠

根據農情報告員查報結果，桃收面積僅2,499公頃，比去年減少5.5%，但普遍開花情形良好，倘不受春雨影響，單位產量可望提高，因此預測產量可達37,630公噸，與去年差不多。4~8月為其生產期，而以5、6月產量很高，主產地是台中和平、東勢、新社與桃園縣復興鄉。

### 3. 枇杷減產8.6%

本省枇杷生產成本高，田間勞力不足，生產利益低使連年面積逐漸減少，年初復受寒流侵襲，單位產量亦不如前，依據農情報告員預測結果顯示，本年將減產13.8%，產量為9,019公噸。產期在3、4月間，主產地是台中新社、太平及南投國姓、苗栗卓蘭等地。

## 84年3月蔬菜生產

2、3月是本省一期作水稻種植期，冬季裡作所植大宗蔬菜即將採收結束，而夏季瓜果類蔬菜尚未大量生產，故本月屬蔬菜生產淡季，唯今年3月的氣溫偏低，減緩蔬菜採收的速度，預測減產的趨勢較為

緩和。

依據田間調查員調查資料示如下：在嘉南高屏等地區種植之裡作西瓜、洋香瓜已可採收，產量稍增。

### 1. 根菜類方面

蘿蔔已達生產末期，產量明顯減少。

台南北門地區主產之胡蘿蔔目前正是盛產期，本有上、中旬間仍將大量採收冷藏貯存。

屏東洋蔥亦為收穫期，產量比前月大幅提高。

受到日來春雨的影響，蒜頭採收稍稍延遲，至3月底方可大量採收完畢。

### 2. 葉菜類方面

大宗葉菜已漸離產期，葉菜總量預測將減產7%，其中甘藍已是生產淡季，產量減為15,176公噸，不結球白菜與菠菜的生產尚稱穩定，結球白菜已是生產後期，產量減少10%，茼蒿減產19%，其他葉菜類受持續低溫影響，產量持平。

### 3. 花菜及瓜果類

花椰菜逢裡作與一期作的交替期間，嘉義六腳的青花菜正在採收，故產量將與上(2)月差不多。高屏地區生產的胡瓜由於氣溫升高，可以預期產量會提高。

苦瓜則已是裡作生產末期，產量會減少。

總括而言，3月是蔬菜生產淡季，除洋蔥、蒜頭盛產及瓜果類蔬菜可能增產外，餘均漸減，可食蔬菜量減少，價格可能提高。

